Всероссийская олимпиада школьников, II этап

Всероссийская олимпиада школьников, II этап


Задания
8 класс

1. Дядя Коля 12-метровое бревно распиливает на 3-х метровые части (чурбаки) за 12 минут. За сколько такое бревно дядя Коля распилит на метровые чурбаки?

2. У Золотой Рыбки в записной книжке записаны все ее знакомые, из которых половина — щуки, треть — окуни, а все знакомые под номерами, делящимися на 4, — караси. Сколько знакомых у Золотой Рыбки?

3. Углы B и C выпуклого четырехугольника ABCD равны, а точка пересечения биссектрис (ACD и (ABD равноудалена от вершин B и C. Докажите, что AB = CD.

4. На доске написаны 100 чисел. Среди всех их попарных произведений ровно 2000 отрицательных. Сколько из исходных чисел равны 0?

5. Сто игроков играли в теннис. Проигравший игру обижался и уходил. Какое наибольшее число теннисистов могло выиграть по две партии?

9 класс

1. Дядя Коля 12-метровое бревно распиливает на 3-х метровые части (чурбаки) за 12 минут. За сколько такое бревно дядя Коля распилит на метровые чурбаки?

2. В стране Мульти-Пульти выпущены в обращение банкноты достоинством 43 бакса. Малыш и Карлсон, имея по пачке таких банкнот, зашли в кафе. Карлсон заплатил ими без сдачи за 5 баночек Coca-Cola и 16 пирожных. Малыш заказал 3 банки Coca-Cola и 1 пирожное. Докажите, что он тоже сможет расплатиться этими банкнотами за заказ без сдачи. (Банка Coca-Cola и пирожное стоят соответственно целое число баксов.)

3. Известно, что 
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4. Высота трапеции, диагонали которой взаимно перпендикулярны, равна 4. Найти площадь трапеции, если известно, что длина одной диагонали равна 5.

5. Сто игроков играли в теннис. Проигравший игру обижался и уходил. Какое наибольшее число теннисистов могло выиграть по две партии?

10 класс

1. Из А в В вышел путник. Одновременно с ним из В в А вышел второй путник. Оба они шли равномерно, но с разными скоростями. В момент встречи первому оставалось идти еще 36 минут, а второму — 25 минут. Через сколько минут после вы​хода они встретились?
2. В  республике прошли выборы в парламент. Все голосовавшие за партию "Лимон" любят лимоны, а среди избирателей, голосовавших за другие партии, 90 процентов не любят лимоны. Сколько процентов набрала партия "Лимон", если ровно 46 процентов участвовавших в голосовании любят лимоны?

3. Длины сторон треугольника равны a, b и c. Докажите, что a2 + b2 + c2 < 2(ab + bc + ca).

4. На биссектрисе прямого угла взята точка P. Через нее проводится произвольная прямая, высекающая на сторонах угла отрезки длины а и b. Будет ли величина 1/a + 1/b зависеть от этой прямой?

5. На доске записано несколько натуральных чисел. Разрешается заменить числа a и b на НОК(a, b) и НОД(a, b). Доказать, что когда-нибудь набор чисел на доске перестанет изменяться.

11 класс

1. Из А в В вышел путник. Одновременно с ним из В в А вышел второй путник. Оба они шли равномерно, но с разными скоростями. В момент встречи первому оставалось идти еще 36 минут, а второму — 25 минут. Через сколько минут после вы​хода они встретились?
2. Числа x1 и x2 — корни уравнения x2 + 2bx + c = 0, для которого b2 + 100 > c. Докажите, что x1 и x2 отличаются более чем на 20. (Новая)
3. Решите уравнение 
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4. Три окружности в пространстве попарно касаются друг друга, причем все три точки касания различны. Доказать, что эти окружности лежат либо на одной сфере, либо в одной плоскости. (Мы говорим о касании двух окружностей в пространстве, если у них есть общая точка и общая касательная в этой точке.)

5. На доске записано несколько натуральных чисел. Разрешается заменить числа a и b на НОК(a, b) и НОД(a, b). Доказать, что когда-нибудь набор чисел на доске перестанет изменяться.
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